

## 近千名 1974 届校友返校庆祝毕业 40 周年

4月27日上午，1974届校友毕业40周年纪念大会在新清华学堂举行。校长陈吉宁、副校长袁驷，学校老领导张孝文、顾秉林、方惠坚、贺美英、惠宪均，十一届全国政协社会和法制委员会副主任高金榜出席会议。原副校长、1974届无线电系校友张凤昌主持会议。1974届校友中的各系代表十余人在主席台就坐。1974届校友近千人参加了大会。

陈吉宁校长在大会上致辞，他向学长们介绍了清华四十年来变化，他说，清华的校友是清华最大的资源和一切发展的基础。袁驷、顾秉林、贺美英先后致辞。

工程院院士金涌作为教师代表发言，向同学们取得的成绩表示祝贺。74届工物系校友刘贵在大会上宣读了领导及各地校友会发来的贺信、题词。工物系校友周长海少将、无线电系校友赵登平少将作为校友代表发言。周长海回顾了自己的求学历程，他终身铭记母校的教导，始终关心母校发展，并身体力行地推动海军工程大学与清华大学的交流、合作。赵登平在发言中一一回顾了在校时期的老师们，他毕业四十年来始终未离开技术第一线，倡议大家保持对新鲜事物的好奇心，继续学习，不断进步。  
（黄婧）

## 1979 级毕业 30 周年纪念大会召开

4月27日上午，清华大学1979级校友七百余共聚清华大礼堂，隆重召开1979级毕业30周年纪念大会。校长陈吉宁，原副校长张思敬、滕藤应邀出席了大会。会议由宋军学长（1979级力学）主持。

陈吉宁校长对校友们返校表示热烈欢迎，并向大家通报了学校发展近况。他说，与1979级校友在校时相比，现在的清华大学已经成为综合性大学，并实现了由教学为主向研究型大学的转变。张思敬、滕藤先后发言，对同学们取得的成绩给予了很高评价。中国人民银行副行长刘士余（1979级水利），曾任青海大学校长的梁曦东（1979级电机），以及张希浩、朱荣辉、邹骥等几位1979级校友先后作为

校友代表发言。大家动情回忆起在校时的师生情、同学情，畅谈大学五年的收获和毕业30年的感受。梁曦东说，清华奠定了我们为学为人的基础，大家始终牢记自己清华人的身份，无论面对成功还是失败，都能坚持信念、坚守底线。母校可以为我们这批9字班的学子而骄傲！校友们的发言赢得了大家热烈的掌声。

1979级校友为此次活动做了精心准备。他们不仅专门设计了标识，还出版了纪念文集，并捐赠了纪念花坛。工物系校友周立业在会上向大家介绍了标识设计的过程、意义、应用以及纪念文集的相关情况。1979级几位在校时的体操队成员还为大家献上了精彩的红绸舞。  
（关悦）